тест по теме «Нуклеиновые кислоты»
Вариант 1

1. Хранителем наследственности в клетке являются молекулы ДНК, так как в них закодирована информация о
А) составе полисахаридов
Б) структуре молекул липидов
В) первичной структуре молекул белка
Г) строении аминокислот

2. Принцип комплементарности (дополнительности) лежит в основе взаимодействия
А) аминокислот и образования первичной структуры белка
Б) нуклеотидов и образования двуцепочечной молекулы ДНК
В) глюкозы и образования молекулы полисахарида клетчатки
Г) глицерина и жирных кислот и образования молекулы жира

3. Благодаря какому процессу в ходе митоза образуются дочерние клетки с набором хромосом, равным материнскому
А) образования хроматид 
Б) спирализации хромосом
В) растворения ядерной оболочки
Г) деления цитоплазмы

4. Принцип комплементарности лежит в основе образования водородных связей между
А) аминокислотами и молекулами белка
Б) нуклеотидами в молекуле ДНК
В) глицерином и жирной кислотой в молекуле жира
Г) глюкозой в молекуле клетчатки

5. В молекуле ДНК количество нуклеотидов с гуанином составляет 20 % от общего числа. Сколько нуклеотидов с тимином в этой молекуле
А) 20% 
Б) 30%
В) 40% 
Г) 60%

6. Какой процент нуклеотидов с цитозином содержит ДНК, если доля её адениновых нуклеотидов составляет 10% от общего числа
А) 40%
Б) 80%
В) 45%
Г) 90%

7. Рибоза входит в состав молекул
А) гемоглобина
Б) ДНК
В) РНК
Г) хлорофилла

8. Молекулы ДНК
А) переносят информацию о строении белка к рибосомам
Б) переносят информацию о строении белка в цитоплазму
В) доставляют к рибосомам аминокислоты
Г) содержат наследственную информацию о первичной структуре белка


Задача: фрагмент одной из цепей ДНК имеет следующее строение: ААГГЦТАЦГТТГ. Постройте на ней и-РНК и определите последовательность аминокислот во фрагменте молекулы белка.





















тест по теме «Нуклеиновые кислоты»
Вариант 2

 1. Какая нуклеиновая кислота может быть в виде двухцепочечной молекулы
 А) иРНК
 Б) тРНК
 В) рРНК
 Г) ДНК

2. В молекуле ДНК количество нуклеотидов с гуанином составляет 10% от общего числа. Сколько нуклеотидов с аденином в этой молекуле? 
 А) 10%
 Б) 20%
 В) 40%
 Г) 90% 

3.  Рибоза в отличие от дезоксирибозы входит в состав
 А) ДНК
 Б) иРНК
 В) белков
 Г) полисахаридов

4.  При расщеплении нуклеиновых кислот образуются молекулы
 А) глюкозы
 Б) жирных кислот и глицерина
 В) аминокислот
 Г) нуклеотидов

5. Программа о первичной структуре молекул белка зашифрована в молекулах
 А) тРНК
 Б) ДНК
 В) липидов
 Г) полисахаридов

6. Связь, возникающая между азотистыми основаниями двух комплементарных цепей ДНК
 А) ионная
 Б) пептидная
 В) водородная
 Г) ковалентная полярная

7.  Молекулы РНК, в отличие от ДНК, содержат азотистое основание
 А) аденин
 Б) гуанин
 В) урацил
 Г) цитозин

8. Редупликация ДНК лежит в основе процесса
 А) размножения
 Б) дыхания
 В) выделения
 Г) раздражимости



Задача: фрагмент и-РНК имеет следующее строение: ГАУГАГУАЦУУЦААА. Определите антикодоны т-РНК и последовательность аминокислот, закодированную в этом фрагменте. 
